
KULTURÁLIS KIADVÁNY2005. MÁRCIUS IX. ÉVFOLYAM 3. SZÁM

Ennek a francia írónak a nevét nálunk nemzedékrõl
nemzedékre magyarosan Verne Gyulának írták és mondották. A
magunkénak tudtuk, ahogy magukénak tudták az angolok,
németek, oroszok, amerikaiak. Egyike a világirodalom legtöbb
nyelvre lefordított, legnagyobb példányszámban elkelt íróinak.
Elsõ sikereinek idején talán õ maga se tudta, hogy mindenekelõtt
ifjúsági író, és még kevésbé azt, hogy az akkor még nem létezõ
“tudományos-fantasztikus” regény - a sci-fi megteremtõje.

Abban a kereskedõ középpolgári családban született, amely
1830-ban, a régi királyságot végleg leromboló “Júliusi
forradalom”-mal trónra ültette Lajos Fülöpöt, a “polgárkirály”-
t, és vele a pénzemberek, a bankárok uralmát. A gyors
polgári meggazdagodás, a kalandokként átélt üzleti
vállalkozás, a váratlanul felgyorsuló mûszaki
fejlõdés emlékezetes korszaka volt ez. 1830-tól
1848-ig tartott. Verne kétéves volt, amikor
elkezdõdött, 20 éves, amikor befejezõdött. Az
írói kibontakozáshoz hozzájárult a fiú gyors
felfogása, tanulószenvedélye, korán
megnyilvánuló mesélõ fantáziája. Siheder
éveitõl kezdve a nagy kalandokra vágyott: hol
távoli tájak felfedezõje, hol merész üzleti
vállalkozások gyorsan gazdagodó hõse, hol meg
nagy hírû természettudós akart lenni. Amikor
felserdülve kilépett a családi körbõl,
banktisztviselõnek állt, és hamarosan kockázatos
tõzsdeügyletekbõl gazdagodó üzletember lett.

Kitûnõ társasági csevegõ volt. Úgy mesélgetett távoli
tájakról, mintha maga járt volna a messzeségekben, amelyekrõl
olvasott. Szenvedélyesen olvasott a felfedezésekrõl és az
egzotikus szokásokról. Izgatták az új tudományos felfedezések.
A  romantika fénykorában ez a titokzatosság is izgalmasnak
számított. - Verne kísérletképpen megírtaEdgar Poe
kalandregényének, az “Arthur Gordon Pym”-nek.  a folytatását,
amely még kalandosabb és még valószínûtlenebb volt. Ebben
Pym már valójában meghalt, nem is róla szól a történet, hanem
barátjáról, aki fel akarja kutatni, mi történt vele. A furcsa
regény címe: “A jégszfinx”. Csak egy lendület kellett, hogy
sikeres olvasmány legyen. Az ugrásnak azonban elõzménye
volt. Verne a kéziratot odaadta Dumas-nak, aki azonnal
vállalkozott, hogy kiadót kerít a számára. Megerõsítette Vernét,
hogy valódi, tehetséges író. Neki pedig már megvolt a
következõ regénytémája. Úgy gondolta, hogy ha az kellõ
fogadtatásra talál, akkor majd “A jégszfinx”-et is meg lehet
jelentetni. Hamarosan el is készítette azt a regényt, amellyel
azonnal híres, majd világhíres lett. Ez az “Öt hét léghajón”. A
léghajót már az elõzõ század vége felé feltalálták a Montgolfier-
testvérek, maguk is felszálltak - az egész világ csodálatára -
néhány száz méter magasra. Az azonnal nagy hírû feltalálók

többé nem kockáztatták az életüket a nagyon is veszélyes
kísérletezéssel. De attól fogva a repülés a tudomány és a
technika egyik fõ célkitûzése volt. Verne pedig kitalált egy
kalandos kedvû nagy tudóst, aki megszerkesztett egy
hõlégballont, amelyen néhány társával felszáll a magasba.
Sorsukat a szelekre bízzák. Így hintáznak át óriási területeket.
A kaland földrajzi ismeretterjesztéssé, a földrajz pedig
kalanddá válik. A könyv 1863-ban jelent meg. Verne 25 éves
volt. Olyan világsiker lett, számos fordítása és kiadása annyi
pénzt hozott, hogy a szerzõ hátat fordított a pénzügyleteknek.

Hamarosan megjelent a “A jégszfinx” is, de addigra készen
volt már a következõ könyv.

A hirtelenében nemcsak nagy hírû, de nagy
jövedelmû író megvalósíthatta a vágyott
életformáját. Egy kényelmes vitorlás yachtot
vásárolt. Maga is értett a vitorlakezeléshez. Ezzel
a vízi alkalmatossággal hajókázott a Földközi-
tenger tájain. Elég volt ehhez két vagy három értõ
tengerész és egy jó szakács. A kényelmes
hálófülkében akár hölgyvendégekkel is
utazgathatott. Legtöbb regényét a
dolgozófülkében írta. A vendégek mesélgettek
róla, hogy a kis helyiség a hajófenéken térképekkel
van kitapétázva. A himbálózó íróasztalon jól
odaerõsített óriási földgömb segít az író
képzeletének.

Az elsõ sikerek után megvolt az életprogram: a nagy
utazásokról, az új felfedezésekrõl, a várható még újabb
felfedezésekrõl akart írni. A “Grant kapitány gyermekei” és “A
tizenöt éves kapitány” a legnevezetesebb, legsikeresebb Verne-
regények, a “Nyolcvan nap alatt a Föld körül” pedig földrajzi
ismeretterjesztés, miközben valamennyi romantikus
kalandregény. Ezek mellett egymás után következnek a
hamarosan megvalósuló tudományos vágyálmokról szóló
regények. Az “Utazás a tenger alatt”. azaz Némó kapitány
története megelõlegezi a tengeralattjárók valóságát. Az “Utazás
a Holdba” és folytatása, az “Utazás a Hold körül” az ûrrepülés
korai elképzelése. “A Bégum ötszáz milliója” elõbb ijesztõ, majd
szatirikus történet a megvalósított világpusztító csodafegyverrõl.

Ezekben a korai tudományos-fantasztikus regényekben
kitûnõ, gyakran humoros jellemek mulattatják az olvasót. A
“Nyolcvan nap alatt a Föld körül” hõse, a pedáns angol úr,
Phileas Fogg és inasa, a francia Passpartou ugyanolyan
felejthetetlen két alak, mint a “Grant kapitány gyermekei”-bõl
ismert tudós, Paganel, aki olyan szórakozott, hogy spanyol
helyett tévedésbõl portugálul tanul meg, vagy az “Utazás a
Holdba” címû regényébõl Servet úr, a különc francia, aki
minden áron ûrutazó akar lenni.

(folytatás a 3.oldalon)

JULES VERNE
(1828-1905)
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E G É S Z S É G Ü N K

Gyermekeink

A GYERMEKNEVELÉS BUKTATÓI

Bogya Andrea Krisztina

A gyermeknevelés a szülõk felelõsségteljes kötelessége.
Sokszor állunk tanácstalanul egy-egy

kialakult helyzet elõtt, és rájövünk,
hogy nevelésbõl megbuktunk. Hogy

elkerüljük a sikertelenséget, a
továbbiakban olyan nevelési
hibákra szeretném felhívni a
szülõk figyelmét, amely hibák
sorozatos ismétlésének az
eredménye – a
gyermeknevelésünk teljes
csõdje:

1. Kisgyermekkortól teljesíted gyermeked minden kérését.
Így az a rossz meggyõzõdés tudatosodik benne, hogy a
körülötte élõknek kutyakötelessége az õ óhajainak a teljesítése.

2. Ha csúnyán beszél, kacagsz rajta. Így azt gondolja,
hogy õ érdekes emberke, és ennek tudatában és érdekében
még csúnyábban beszél.

3. Pakolj el mindent utána – könyvet, a ruhát, cipõt – így
eléred azt, hogy a gyermek úgy képzeli, hogy a körülötte
élõk feladata, hogy õt kiszolgálják.

4. Megengeded, hogy minden szemetet elolvasson. Vagyis
vigyázol arra, hogy tiszta pohárból igyon és tiszta tányérból
egyen, de megengeded, hogy intellektuális szempontból
mindenféle szellemi hulladékkal táplálkozzon.

5. Zsebpénze több a szükségesnél, sõt nem is számoltatod el,
hogy mire költötte. Ha felnõ, nem kötelezed arra, hogy dolgozzon,
úgy gondolod, jobb megkímélni a nehéz munkásélettõl.

6. Teljesíted minden kívánságát. Megvásárolsz mindent, amit
kér, hiszen nem akarod, hogy más gyermekéhez viszonyítva
lemaradjon, annak ellenére, hogy ez anyagilag megterhelés számodra.

7. Minden körülmények között gyermekednek adsz igazat (más
gyerekekkel, tanárokkal, hatósági személyekkel szemben). Úgy
képzeled mindig másban van a hiba, és gyermekednek rosszat akarnak.

8. Ha saját hibájából bajba kerül, tördeled a kezed, hogy
„vajon mit tehetnék még érte?”.

Ha mindezeket a hibákat sorozatosan elköveted, ráébredsz,
hogy az életed tele van keserûséggel – de hidd el, meg is érdemled!!!

Dr. Topai Zsuzsa

Sokat vitatott téma a nevelõk és a szülõk körében, hogy szükség van-
e a büntetésre a gyereknevelésben. Legtöbben úgy érezzük, hogy kell néha
a büntetés, következmény. Vitathatatlan, hogy viselkedésünknek egy életen
át következményei vannak. Ha nem készülünk el idõben, elkésünk az
iskolából, munkából; ha nem takarékoskodunk, elfogy a pénzünk; ha nem
kielégítõ a tudásunk, rossz a minõsítés; ha sértegetjük társainkat, harag
lesz a következménye. Segítene-e vajon a gyermeken, ha olyan teret
teremtenénk számukra, ahol viselkedésük következmények nélkül
maradna? Fel tudnának-e készülni a felnõtt életre? Egészen biztosan nem.

Ezért fontos a gyereknevelésben, hogy következetesek legyünk, ha
kell dícsérjünk, ha pedig a helyzet úgy kívánja, megfelelõ büntetést
szabjunk a gyermeknek.

Fontos, hogy a következmény vagy a büntetés arányban és
kapcsolatban álljon az okkal.

Néhany tanács arra, hogy mikor és hogyan büntessünk:
·Ügyeljünk arra, hogy a büntetés idõpontja és tartalma direkt

kapcsolatban álljon a kiváltó okkal, másképp a gyermek nem fogja érteni,
hogy mi minek a következménye.

·Ne használjuk mindig ugyanazt a büntetést, csak azért, mert így
egyszerûbb (pl.tévétilalom).

·Vegyük a jó magaviseletet figyelembe a büntetésnél. Ha a késõn
jövõ minden más területen helyreállította a szülõi bizalmat, hamarabb
feloldhatjuk a szobafogságot. De mindezt meg kell magyarázni. Nem
szabad úgy látszania, mintha minden csak a szülõi kegytõl függne.

·Ha a dühkitörésnek vagy más idegesítõ viselkedésnek szobafogság
a következménye, szabjuk meg már a büntetés elején, hogy mikor jöhet
ki a gyerek a szobájából. Pl.”ha megnyugodtál” vagy “vacsorára”.

· Ne szabjunk ki háztartási munkát büntetésnak, hacsak nem ez adott
okot az összetûzésre.

·Legyenek mindenki számára ugyanazok a következmények
érvényben. Ha a gyermek rendetlenséget tart a dolgai között, és emiatt
ki kell takarítania a szobáját, vonatkozzon ez minden családtagra, még
a papára és kistestvérre is.

·Ne legyen soha csak az egyik szülõ felelõs a büntetésekért. “Várj
csak, majd ha hazajön apa!”….ez nem csak az apára vet rossz fényt,
hanem az anya szerepét is gyengíti.

·Mondjunk le a büntetésrõl, ha a gyerek tõlünk függetlenül
megbûnhõdött már. Ha leesik a fáról és véres térddel jön haza, nincs
szükség külön büntetésre.

·Semmilyen esetben ne nyúljunk alkalmatlan büntetéshez, amilyen
az evés, az alvás, a szeretet megvonása, a verés, a kedvenc játék eldobása.

·Egy dícséret többet ér, mint ezer szidalom. Dícsérjük a gyereket minden
alkalommal, amikor megérdemli. Ez örömet okoz, több sikert eredményez,
öntudatossá tesz, és gondoskodik arról, hogy kevesebbet kelljen büntetnünk.

Jörg Sommer, Gerit Kopietz: Baj van a gyerekkel? címû könyv
alapján,  Egri Erika

Büntessünk? Ha igen, hogyan?

Értesítõ
A Sarmasági Polgármesteri Hivatal, az RMDSZ sarmasági

szervezete és a "Pro Sarmaság" kulturális
egyesület szervezésében 2005. április 24-én
15.00 órakor sor kerül a "Szilágysági Borok"
versenyre.

A versenyre, amely a helyi kultúrotthonban
kerül megrendezésre, szeretettel meghívunk
minden szilágysági bortermelõt és borkedvelõt.

Benevezési határidõ: 2005. április 22, 12.00 óra.
Benevezési díj: 100.000 lej.
Bõvebb információért forduljanak a

Sarmasági Polgármesteri Hivatalnál Balogh Zoltán szervezõhöz a:
 0260-655500, 0741-256054 es telefonszámokon.

A szervezõbizottság
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(folytatás a februári számból)
Romániában a látogatók vitték a gazdának a

tojást, megütögették vele, s
közben köszöntést mondtak:
“Krisztus feltámadott.” Voltak
azonban különleges
felhasználásai is a tojásnak. Igen
sok helyen szerepeltek a tojások,

mint szerencsét hozó amulettek.
A görögök azt a tojást, melyet a

tyúk elõször tojt nagypénteken,
varázserejûnek tartották.

Német hiedelem szerint, húsvét reggel egy tojáson átnézve,
meg lehet látni a benne táncoló bárányt.

Jóslásra is használták a tojást: ha nagypéntek éjjelén feltörték, s egy
pohár vízbe csurgatták, a formája megmutatta, milyen lesz a jövõ évi
termés. Volt, ahol a lányok tojáshéjat tettek a küszöbre húsvét elõtti este,
hogy megtudják, mi lesz a férjük foglalkozása. Ugyanaz lesz, mint az elsõ
férfié, aki belép a házba. A húsvéti jelképek sorában különbözõ állatokat is
találunk. Legõsibb a húsvéti bárány. Eredete a Bibliában keresendõ. Az
ótestamentumi zsidók az Úr parancsára egyéves hibátlan bárányt áldoztak,
s annak vérével bekenték az ajtófélfát, hogy elkerülje õket az Úr haragja.
Az Újtestamentumban Jézus Krisztus az emberiség váltságára jött a földre:
“Krisztus a mi bárányunk, aki megáldoztatott érettünk”.

A másik húsvéti állat, a húsvéti nyúl megjelenésének magyarázata
már jóval nehezebb. Az ünnep termékenységgel kapcsolatos
vonatkozásában magyarázat lehet a nyúl szapora volta. Mivel éjjeli
állat, a holddal is kapcsolatba hozható, mely égitest a termékenység
szimbóluma. Nyúl és tojás õsi kapcsolatát abban látják a kutatók,
ami a germán hagyományok alvilági istennõjének legendájában
jelenik meg: eszerint a nyúl eredetileg madár volt, s az istennõ
haragjában négylábú állattá változtatta. E különös tulajdonságú állat
hozzánk, német közvetítéssel került, de kialakulását homály fedi.

Az is lehet, hogy tévedésrõl van szó, mert régen egyes német
területeken húsvétkor szokás volt gyöngytyúkot ajándékozni
tojásaival együtt. A gyöngytyúk német neve Haselhuhn, röviden
Hasel. A félreértés abból eredhet, hogy németül a nyúl neve Hase.

Mindenesetre a tojáshozó nyúl igen népszerûvé vált, a múlt
század végén a képes levelezõlapok elterjedésével sokfelé eljutott

(Néphagyományunk)

Miért a tojás, a bárány, a nyúl ?

JULES VERNE
(folytatás az elsõ oldalról)

A kifejezetten tudományos célzatú témákon kívül is halmozódnak
a különös kalandok. Így a robinzonádok, a partravetett emberek
életereje és gyõzelme a természet felett. Ezek közül talán a
legérdekesebb a “Két évi vakáció” - egy iskolai kiránduló hajó
diákmenekültjeinek társadalmi élete az otthonná varázsolt puszta
szigeten. Az irodalomtörténet egyik legjobb, legérdekesebb ifjúsági
regénye. Vagy “A rejtelmes sziget”. Ez négy menekülõ férfi
partravetõdése egy puszta szigeten, ahol megteremtik az
életlehetõséget mindaddig, amíg hosszú idõ múltán megtalálják õket.

A mi számunkra talán a legérdekesebb - s talán a legszebb
is - a “Sándor Mátyás”. - Hõse magyar úr, az 1849 után osztrák
elnyomás alá kerülõ haza szabadsághõse, aki börtönbõl menekül.
Sikeres szökése után álnévvel bosszút áll minden sérelemért.
Kétségtelen a téma feltûnõ rokonsága Dumas “Monte Christo
grófja” címû híres regényének cselekményével. Verne maga is
úgy dedikálta Dumas-nak, hogy a téma alapmozzanatait tõle
orozta. A zsákmányt ezzel az ajánlással tisztelettel visszaadja.

Verne soha nem járt Magyarországon. A személyek magyar
neveit a térképrõl és a történelemkönyvekbõl vette. Szerepel itt
Torontál Simon, Szatmár László, a hõs leányát Szávának hívják,
holott ez a folyónév inkább szerb férfinév. Egy tanárt Bátori
Istvánnak hívnak. A gonosz ember neve Sárkány... - De a regény
nagyon szép, szívhez szóló romantikus mû. A több mint 90 éve
halott szerzõ élõbb és frissebb, mint példaképei és követõi. Jules
Verne francia író, de nálunk Verne Gyula, mert a miénk is.

(forrás: Hegedüs Géza: Világirodalmi arcképcsarnok)

A Pénzügyi Törvénykönyv módosítása
által Romániában is lehetoség nyílt arra,
hogy Ön felajánlja a 2004-s évi
összjövedelmi adójának 1%-át civil
szervezetek számára.

Az 1%-os program egy lehetõség,
mely Önt, mint Romániában dolgozó,

adófizetõ fizikai személyt felhatalmazza a
döntés jogával. Ön meghatározhatja éves összjövedelmére
kirótt adó 1%-nak útját, felajánlva az összeget az Ön által
választott civil szervezetnek, segítséget nyújtva ezáltal a
szervezet célkitûzéseinek megvalósításában.

A felajánlás, átirányítás Önnek csak egy kis türelmébe
kerül, de ez által több probléma megoldódhat.

A már befizetett 2004-s adója 1%-a KRASZNÁN marad,
amennyiben a CSEREY FARKAS TÁRSASÁGNAK
irányítja, emellett hozzájárulhat a közpénzek hatékony
szétosztásához.

A 2005. május 15-ig beküldendõ adóbevallási nyilatkozat
H.2 pontját az alább adatokkal kitöltve támogathatja adója
1%-val a Cserey Farkas Társaságot, amely többek között a
KRASZNA újság kiadását támogatja, a Petõfi Sándor
szoborállítást támogatta és az évente megrendezésre kerülõ
Krasznai Napok egyik fõ szervezõje.

Denumire entitate nonpofit: Asociatia Cserey Farkas
Cod de identificare fiscala: 15304016
Cont bancar: RO51BRDE320SV01827893200

Támogatását elõre is köszönjük.
A Cserey Farkas Társaság vezetõsége

FELHÍVÁS

Erszényes verseny
Az utóbbi években hagyományos

verseny lett a Kenguru országos
matematika verseny, melynek fõ célja nem
a szokásos ismeretanyag mennyiségének
felmérése, hanem a tanulók értelmi és
logikus gondolkozásmódjának felmérése.
Ez nemcsak a feladatok összeállításából,
de a korcsoportok kialakításából is kitûnik.
Több feladat megjelenik az V.-VIII

osztályosok kérdõívein is, ami azt jelenti, hogy több feladat
megoldásához, a logikus gondolkodás a kulcs a sok képlet és
elmélet helyett. A 70. Ezer lejes benevezési díj miatt több tanuló
távol maradt, de így is szép számmal vettek részt diákjaink az
erszényes versenyen. A 67 jelentkezõ közül 26 román 41 tanuló
pedig magyar nyelvû feladatlapot oldott meg. Az elemi osztályokat
4, a gimnáziumi osztályokat 19 és a líceumokat 44 tanuló
képviselte. Az eredmények májusba várhatóak.               (OM)
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Szobanövényeink
Nem szükséges könyvekhez

folyamodnunk ahhoz, hogy
meggyõzõdjünk a szobanövények
szépségérõl, sokféleségérõl, elég, ha
nyitott szemmel járunk. Lépten-
nyomon körülvesznek csodálatos
belsõ kertek, az ablakpárkányokon
sorakozó apró cserepes növények, az
üzletekben árusított ezer színû
virágcsodák.

Bár a szobanövényeket mindenki
szereti, évente mégis több millió
példányuk pusztul el értelmetlenül. El

kell fogadnunk, hogy a lakás nem nyújt nekik megfelelõ otthont,
és legtöbbjük sokkal jobban érezné magát egy világos mosókonyha
páradús levegõjében! Ezért nem engedhetjük meg , hogy gondozás
nélkül éljenek, minden szobanövénynek gondozásra van szüksége,
és minden fajtának megvannak a maga speciális igényei.

Nem igaz az, hogy kertésznek születni kell! Bárki nevelhet
szobanövényeket, sõt széppé is tudja varázsolni õket. Ha egy
növény hazavitel után elpusztul, akkor a tulajdonos bizonyosan
valamilyen alapvetõ hibát követett el. Ha a növénye beteges és
csúnyán kornyadozik, akkor vagy helytelenül választott, vagy
rosszul gondozta, vagy a szobanövények elrendezésének
mikéntjét nem ismeri.

Néhány alapszabály a sikeres virágápoláshoz.
1. A gyökereknek nemcsak

vízre, hanem levegõre is szükségük
van. Ha a komposzt örökké tocsog
a vízben, az a legtöbb növényre
végzetes.

2. Pihentesse! A kezdõ kertészt
általában meglepi, hogy csaknem
minden növény igényli a téli
pihenõt, s ilyenkor kisebb a víz-,
tápanyag- és hõigénye, mint az aktív
növekedési periódusban.

3. Törõdjön bele az alkalmi
növények elvesztésébe. Egynémely
ismert ajándéknövény csak alkalmi
vendég otthonunkban. Például a krizántém, a ciklámen és a gloximia
néhány hét alatt tönkremegy. A tulajdonost nem terheli ezért felelõsség.

4. Permetezzen! Télen nem nagy a különbség egy központi fûtésû
lakás és a Szahara levegõje között. Tanuljuk meg a páratartalmat!

5. Csírájában fojtsa el a bajt! Akár kezdõ, akár tapasztalt, a
baj néha elkerülhetetlen. Egy-két pajzstetût még könnyû leszedni
a növényekrõl, de a pajzstetûfertõzés már gyógyithatatlanná
válhat. Eleinte a túlöntözés sem veszélyes, ám huzamosabb idõ
alatt a növény kipusztulásához vezet.

6. Tanulja meg az átültetést! Egy-két év eltelésével a legtöbb növény
megcsúnyul, pedig nemegyszer csak nagyobb edényre lenne szüksége.

7. Bölcsen válasszon! A számára kiválasztott helyet a
növénynek meg kell szoknia. De a legjobb szakember sem tarthat
életben a napos ablakpárkányon egy árnyékkedvelõ növényt.

8. Helyezze el a növényeket csoportosan! Szinte minden
növény jobban mutat és szebben fejlõdik „társaságban”.

Válogatta Major Erzsébet

Mesemondó  verseny

Január utolsó napján
került sor a helyi ötödikesek
mesemondó versenyére.
Ismert dolog, hogy a
gyerekek mennyire szeretik
a meséket, azt a világot,
mely nemcsak szárnyakat ad
képzeletüknek, de sokszor
maguk is megélik kedvenc
fõhõseik történetét.

Az egykori egyszerû mesék, a meghitt családi környezetben
elhangzó történetek mindig mély nyomot hagynak a gyermekek
lelkében, melyekbõl egész életükre kaphatnak érzelmi útravalót.
Ezen meghitt családi körök helyét egyre inkább átveszi a tévé, és
a legtöbb gyermeknek szánt gyermekmûsorból, rajzfilmbõl áradó
agresszió.

Az iskola és a mesemondó verseny, ha rövid idõre is, de
visszatereli a gyerekek figyelmét az igazi mesék világába.

A versenyre 21 ötödikes jelentkezett, akik közül húszan álltak
a zsûri és a jelenlevõk elé.

A versenyzõk egy szabadon választott mesét mutattak be,
melyet a zsûri az elõre megállapított szempontok szerint
osztályozott. A szöveg tartalmának pontos közvetítése mellett,
fontos szerepet kapott a természetes hangerõ, tiszta, helyes
ejtés, helyes hangsúlyozás, beszéddallam, beszédtempó,
szünettartás stb.

A zsûri értékelése és pontozása alapján VINCZE TÍMEA (V.
B.) szerepelt legjobban, Az öregember és a pokróc címû mesével.
A második helyet BOROS ANITA V. B. (Holle anyó) és VINCZE
ANITA (V. C.) (Borsószem királykisasszony) kapták, harmadik
díjas pedig SZÉKELY IZABELLA (V. B.) a Csudaállatok címû
meséjével. Dicséretben SZABÓ TÜNDE MELINDA (V. C.) és
SÓLYOM BARBARA (V.C.) részesült a többi mesemondó  pedig
emléklap birtokosa  lett. Reméljük, e kezdeményezés kiterjed a
többi osztályokra is, és gyökeret verve az iskola életében,
hagyománnyá növi ki magát. Ezúton is gratulálok a nyertes és
résztvevõ versenyzõknek, valamint a verseny szervezõjének, KISS
IMOLA RENÁTA kolleganõnek.                          Oláh Miklós

A lakossági nyilvántartási ügyosztály
munkarendje

kedd - szerda - csütörtök - péntek
7.30 - 12.30

A személyihez szükséges fényképeket a nyilvántartási iroda
készíti el.

Forduljanak bizalommal ügyintézõinkhez:
Festeu Iulian irodavezetõ és

Boda Janin referens

FELHÍVÁS

Megérkeztek a Magyar Igazolványok!
Aki az elmúlt évben igényelte az igazolványt, és

még nem vette át, az jelentkezzen a községi
könyvtárban!

Névsor a krasznai RMDSZ iroda ablakában található.
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KERESZTÜL-KASULLármafa
Utolsó figyelmeztetés

NEOCAR KFT
Mike László  és  Kellermann György

Menetrend szerinti személyszállítést végez
Zilah- Budapest (Kraszna érintésével)
Indulás reggel 8-kor a zilahi
autóállomásról
Indulás vissza a budapesti
népliget nemzetközi
autóállomás 6-7 peronjáról
Helyfoglalás:

TEL 0260-661760
MOBIL 0744-529828, 0744-607524

HU 0630-2254874, 06302756391

1 K 2 3 4 5 T 6 7 8 9 01 11 N

21 31

N 41 51 61

71 81 91 02 12

22 32 42 52 T

62 72 82 92

03 13 23 33

43 53 63 73

G 83 93 04

14 24 34 44

54 64 74 84 K

94 05 15 25

P R T

1 Csak az érdemli meg a nõk kezét,
(folytatás a rejtvényben)

2. Móra Ferenc gondolata a rejtvényben található

Vizszintes 1. Az elsõ gondolat folytatása. 2.A ház szeme.
13.Az éleslátású ember érzékszerve. 14.Essek! 15… Feri a Pál
utcai fiúk egyik vezére. 16.Francia felség megszólítása.
17.Termékeny évszak. 19.Teller…; a hidrogén bomba atyja.
21.Paraguay valuta és banki röviditése. 22….ikus; közömbös,
egykedvû. 24.Ilyen só is van (szóda) 26.Ütõhangszeren játszik.
28.Dunaszoros. 30.Szolmizációs hang. 31.Újító. 33.Redõ páratlan
hangzói. 34.Kétséges, bizonytalan (latinul). 36.Rajta! Gyerünk
már! (Moszkvában). 38.Lábújhegyen megy. 40.Egészséges
gyaloglás. 41.Számos. 43.Moll jellegû hangsor. 44.Kevert idõ!
45.Összevissza torz. 47.Csekély. 48.Személyes névmás. 49.Az
elsõ helyre verekedi magát. 51….Ferenc, szinmûvész.

Függõleges: 2 Olasz és belga gépkocsik jelzése. 3.Rosszul
vág el valamit. 4.A rádium és kén vegyjele. 5.Személyes névmás.
6.Napszak. 7….Vegas, amerikai város. 8.Japán és svéd gépkocsik
jelzése. 9….Leander neves katólikus unokatestvérével 1824-ben
lefordította a szentírást. 10.Dohányzáshoz használt nikotinszûrõ
eszköz. 11.Magányos Londonban. 12.A második gondolat.
15.Becézett férfinév. 18.Angol kanál. 20.Visszafele untig,
mértéken felül. 23.Hangszín. 24….1; német tévécsatorna.
25.Halpetés. 27.Leng. 28.Városban vannak! 29...Giovanni; olasz
költõ volt. 32.Vanádium és indium vegyjele. 35....na; tudományos
elmélet. 37.Az elsõ gondolat befejezõ része. 39.Állatövi jegy.
42.Omol betüi keverve. 43.Amerikai tó. 46.Költõi napszak.
47.Sikátor, zsákutca. 48.Etetõ belseje! 50.Telesport röviden.
51.Zambiai és Spanyolországi gkcsk jelzése. 52.Tõke páratlan
hangzói.                                                                         Cinca

A februári keresztrejtvény megfejtése:
1...A takarékbetétkönyvemnek
2....Srégen a francot! Egyenest a gatyába!

Gondolatok a nõkrõl
Többszöri felszólítás ellenére még

mindig elég sok mezõgazdasági gép,
traktor és vontatható hálókocsi parkol
heteken, hónapokon keresztül a házak
elõtt, valamint a közterületeken. Az
utóbbi idõben nagyon sok pénzt és
energiát fordítottunk a falu, különösen
a központ szépítésére, hogy minél
szebb legyen községünk. Ezen
igyekezetünk csak akkor lesz
eredményes, ha Önök is odafigyelnek
saját környezetükre, és a fentebb
említett módon nem rontják ezzel is
a falu, különösen a központ képét.

E figyelmeztetés után
kénytelenek leszünk a törvény

eszközével érvényt szerezni elképzeléseinknek, melynek ára 5-60
millió közötti pénzbírság.

- - - -
K ö s z ö n e t
Ezúton is szeretnék köszönetet mondani a magam,

valamint a Polgármesteri Hivatal nevében mindazoknak
akik komolyan vették a húsvéti ünnepet megelõzõ
felhívásunkat, és az ünnephez méltóan elrendezték portájuk
elejét, kitakarították a sáncokat, lemeszelték a fákat.

Pop Imre polgármester

Eladó Krasznán a somlyói (varsolci) útban egy 22 áras
beépíthetõ telekhely. Érdeklõdni lehet a 636661-es telefonon vagy
a 0743-637570-es mobilon

Megnyílt "BRIGITTE" menyasszonyi ruha kölcsönzõ.
Gyönyörû hazai és külföldi menyasszonyi ruhák és kiegészítõk
kaphatók elfogadható áron, valamint alkalmi ruhák.

Minden kedves menyasszonyt szeretettel várunk!
Nyitvatartás hétfõtõl - péntekig 10-18 óráig.
Címünk : Cserey Farkas tér 44 sz. telefon: 636320

Új szolgáltatás
Új szolgáltató egység kezdte meg mûködését, a MÉHIKE

Kft. Szolgáltatásai között szerepel a víz- és gázszerelés,
központifûtésszerelés, hõkazánok, fémmunkák
készítése, valamint vashulladékok felvásárlása.

Székhelye: Varsolci út 1602 sz. a gép és traktorállomás
területén. Telefon: 0746-706057
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Egyik szemünk sír...

Pihenése legyen csendes!
Ezúton nyilvánítjuk õszinte részvétünket a gyászoló családoknak.

Boldog, hosszú életet kívánunk az újszülötteknek, szüleiknek
pedig erõt, egészséget a nevelésükhöz.

Utóneveink
2005 februárjában utolsó útjára kísértük:

2005 februárjában születtek:

2005 februárjában  nem kötöttek házasságot

...a másik nevet

rovatvezetõ: Seres Klára

Megemlékezés

A SC ROBIMAG - SEM SRL import virág és zöldség
vetõmagot, mezõgazdasági kisgépeket, öntözõ és
vízellátó berendezéseket, sátorfóliát forgalmaz.
Megrendelni, valamint vásárolni lehet

Veres Lajosnál:
Kraszna 709-s házszám
telefon: 636800
mobil 0745-833706

Eladó Krasznán a 444-es házszámú telek
melléképületekkel a Sárutcán.
Érdeklõdni lehet a 636661-es telefonon vagy a
0743-637570-s számu mobiltelefonon

Apró-cseprõ

Isten éltesse azokat, akik ebben a hónapban ünneplik
névnapjukat!

Mellékeljük néhány név eredetét, jelentését:
Lujza - francia-magyar eredetû, jelentése: hírnév+háború (2-án)
Felícia - latin eredetû, jelentése: boldog (6-án)
Franciska - latin eredetû, a Ferenc nõi alakja , jelentése: francia (9-én)
Matild - német eredetû, jelentése: dárdák királynõje (17-én)
Adina - héber- német eredetû, jelentése: felékesített, szép (26-án)
Oliver - latin eredetû, jelenése: olajfaültetõ (5-én)
Kristóf - görög eredetû, jelentése: Krisztust hordozó (15-én)
Ede - germán eredetû, jelentése: birtokát megõrzõ (18-án)
Bence - latin eredetû, jelentése: gyõztes (21-én)
Alpár - török-magyar eredetû, jelentése: hõs férfi (27-én)

Híres emberek, akik ezeket a neveket viselik
I. Ferenc császár lánya, Mária - Lujza, aki Napoleon felesége volt
Matilde Serrao olasz regényírónõ volt
II. Endre felesége volt Gertrúd, akit a két magyar fõúr Bánk

és Petur megölt
Kolumbusz Kristóf, aki felfedezte Amerikát
Teller Ede, híres atomfizikus                               Kocsis Éva

Dimény Terézia (szül. Serestyén) mh. febr.1-én, élt 72 évet, hsz.822
Kovács Erzsébet (szül Cseke) mh. febr. 4-én,élt 66 évet, hsz. 874
Makai Zsófia (szül Mitrui) mh. febr. 11-én, élt 78 évet, hsz. 867
Tóth Erzsébet (szül Vinzce) mh. febr. 13-án, élt 65 évet hsz.497
Szûcs József mh. febr.14-én, élt 55 évet, hsz. 796
Dimény Árpád mh. febr.17-én, élt 70 évet, hsz. 266
Péntek Zsuzsánna(szül Pap) mh. febr. 18-án, élt  86 évet, hsz. 1329
Sütõ Anna(szül Dimény) mh. febr. 26-án, élt 71 évet, hsz. 529

Ágoston József és Ibolya lánya, BARBARA-BEÁTA, febr.15-én
Csernyi Tibor és Enikõ fia, ÁDÁM-TIBOR, febr.15-én
Bogya Miklós és Andrea fia, ERIK-PATRIK, febr.23-án
Varga Sándor és Enikõ lánya, HIMENA-NOÉMI, febr.25-én

Hibaigazítás - a 2004. decemberi számban hibásan jelent meg.
Elnézést kérünk a gyászoló családtól. A helyes adatok:

BÓDIZS MIKLÓS mh. nov. 11-én, élt 64 évet,hsz.1625

A báró Lósády Györffy család története
XIV. A közelmúlt

Lajosról, a  negyedik gyerekrõl írt
cikkem nem volt befejezve.
Folytatom:

1949. március 2-án éjjel, 3
órakkor, a helybeli párttitkár
milicistákkal és idegen emberekkel
felrázta a családot és felszólította
õket, hogy vegyenek magukhoz két
napi élelmet, váltó fehérnemût és
5000 lejt, és azonnal legyenek kész,
mert elviszik õket. Az egész családot
Székelyudvarhelyre telepítették.

Ezzel a kitelepítési eseménnyel majd késõbb foglalkozom.
Lajos egy Botosan melletti Állami Gazdaságnál

disznógondozási állást kapott (ez kondást jelentett). Miután látták,
hogy becsületesen dolgozik, megbízták azzal hogy tartsa nyilván
az elhullott disznókat.

A gosztát vezetõsége rosszindulatúan ráhárította az állatok
elhullásából és a vezetõség parancsára levágott disznók miatt
származó veszteségét. Ezért a hazugságért két évi börtönt kapott,
amit le is ült. Miután kiszabadult, a Szászhermányi Gosztát
farmvezetõje lett. Mikor megtudták, hogy báró-ivadék, kitették
állásából. Ezután a pálfalvi Állami Gazdaság agrárfõmérnöke lett.
Ebbõl az állásból ment nyugdíjba, miután a volt kizsákmányoló
osztályt törvényileg is felmentették a súlyos megbélyegzés alól

Visszament Székelyudvarhelyre, ahol Gyurkával ,
édesanyjával és nagynénjével, Klárával élt együtt.

1974. december 8-án itt, Székelyudvarhelyen halt meg. Temetésére
Krasznáról egy delegáció ment el, Sipos János tiszteletes vezetésével.

Magnószalagra felvett krasznai templom harangszavára ment
ki a gyásznép a halottas ház udvaráról. Ez a szép gesztus
meghatotta a gyászoló népet, hogy annak a templomnak a
harangszava kíséri ki a halottat, amit nagyon szeretett és ahova
mindig visszavágyott.

Nyugdíjazása után Gyurkával csak egyszer volt Krasznán.
Nagy Károly nyugdíjas

Fájó és szomorú szívvel emlékezünk arra a szomorú
napra, amikor Péntek Zsuzsánna eltávozott közülünk.

Emléke örökre a szívünkben él, mivel tudjuk, hogy
elnyerte a békét és a megnyugvást.

Székely Juliánna és a családja

Eladó Krasznán a DIRIKÁN, déli fekvésû, 20 m
utcafront, 20 ár építési telek.
Érdeklõdni a 0740278553 -as telefonszámon.
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Kérek még
“Ha jól megy sorod, köszönd az

asszonynak” (közmondás)

KARALÁBÉGALUSKA-LEVES Hozzávalók: 1 közepes
nagyságú, zsenge karalábé, 2 dl tejföl, 2-3 evõkanál liszt, 2
tyúkhúsleveskocka, 1 tojás, 1 csokor petrezselyemzöld, 1 teáskanál
cukor, ízlés szerint só.

Elkészítés: a meghámozott karalábét almareszelõn
megreszelem. A tojást habosra keverem 1 dl vízzel, hozzáadom a
reszelt karalábét és annyi lisztet, hogy galuskamassza legyen
belõle. Sóval és apróra vágott petrezselyemmel ízesítem.
Felforralok 1 l vizet, beleteszem a húsleveskockát és a megmaradt
petrezselyemzöldet, majd a galuskamasszát mokkáskanállal a
forrásban levõ vízbe szaggatom. Tetszés szerint ízesítjük. Ezután
a levesbõl 1 dl-nyit simára keverek a tejföllel és behabarom a
levest. Kevergetve felforralom.

JOGHURTOS GOMBA Hozzávalók: 25 dkg gomba, 2 dl
joghurt, 1 közepes fej vöröshagyma, 4 evõkanál olaj, 1 evõkanál
liszt, 1 csokor petrezselyemzöld, 1-1 teáskanál piros fûszerpaprika
és só, 3 gerezd foghagyma, csipetnyi só és bors.

Elkészítés: A gombát megtisztítom és vékony szeletekre
vágom. Az olajat felforrósítom, ráteszem a finomra vágott
vöröshagymát, majd megsózom és üvegesre fonnyasztom. Ezután
a tûzrõl lehúzva belekavarom a pirospaprikát és azonnal ráöntök
egy evõkanál vizet. A paprikás hagymára ráteszem a gombát, a
finomra aprított petrezselyemzöldet, és a foghagymát, majd
megborsozom és fedõ alatt puhára párolom. Ha zsírjára sült, a
tûzrõl félrehúzom, végül ráöntöm a liszttel és fél dl vízzel simára
kevert joghurtot. A tûzre visszatéve kis lángon kb. 5 percig
kevergetve forralom.

SPIRÁLTORTA Hozzávalók: Lap: 3 tojás, 150g cukor, 100g
liszt, 50g keményítõ,1 kiskanál sütõpor.

 Krém: 450g eperlekvár, 15g zselatin, 500g eper, 50g cukor,
500g tehéntúró, 250 ml tejszin.

Elkészítés: a tojásokat felverjuk 5 kanál forró vízzel és a
cukorral. Hozzáadjuk a keményítõvel és sütõporral összevegyített
lisztet. Sütõpapirral kibélelt tepsiben 15 percig sütjük. A lapot
azonnal kiborítjuk és cukorral megszórt nedves konyharuhára
tesszük; levesszük a papírt. A lapot megkenjük lekvárral és
felcsavarjuk. Az epret a cukorral összetörjük hozzáadjuk a
tehéntúrót, majd a feloldott zselatint. Amikor a krém kezd
megszilárdulni hozzáadjuk a felvert tejszínt. A tekercseket 1,5
cm széles szeletekre vágjuk. Kibéleljük vele egy kerek tortaforma
alját és oldalát. Beletöltjük a krémet, beborítjuk a maradék
tekerccsel és 3 órára a hûtõbe tesszük.

Adók és illetékek

Az adók és illetékek szerves részét képezik a helyi költségvetésnek,
ezért idõben történõ befizetésük  nagyban elõsegíti a község pénzügyi
gazdálkodását, a tervezett elképzelések megvalósítását.

Az adók és illetékek befizetési idõrendjének megállapítása
többek között folyó év adóterhének az elõzõ év hátralékának és a
jövedelemnövekedés mértékének függvénye.

A helyi költségek fedezésére megállapított adók és illetékek idõben
történõ befizetéséért a következõkre hívjuk fel a lakósság figyelmét:

Aki az év március 15-ig kifizeti a házadót és a földterület
után járó adót 5%-os kedvezményben részesül.

Az épületekre, földterületekre és jármûvekre befizetett adót
négy egyenlõ részletben lehet befizetni: Március 15, június 15,
szeptember 15 és november 15 határidõkkel. A határidõt túlhaladó
adófizetéskor 0,06%-os napi késedelmi kamat és 0,5%-os havi
büntetés növeli a befizetendõ adó összegét.

A fenti rendelkezések célja a költségvetési mérleg
egyensúlyának biztosítása, mely mindnyájunk, így az adófizetõk
közös érdeke is.             Marosi Irma, Adó- és pénzügyi elõadó

Kraszna testvértelepülésén a Bács-Kiskun megyei Akasztón a helyi
borgazdák borversenyt szerveztek, amelyre meghívták a krasznai

borsgazdákat is. A
meghívónak eleget téve
borászok és érdeklõdõk,
összesen 19-en vettek
részt a rendezvényen.

A versenyen
szereplõ 162 borminta
közül 18 képviselte a
krasznai szõlõhegyek
nemes nedûjét, amit már
csütörtökön a bizottság
r e n d e l k e z é s é r e

bocsátottak ifj. Vízaknai Sándor jóvoltából.
Pénteken délután ünnepélyes keretek között került sor a négy

bizottság által osztályozott borok rangsorolására és az eredmények
kihirdetésére.

Kerényi Zoltán egyetemi tanár (a zsûri elnöke) röviden ismertette
az általános észrevételeket, hiányosságokat, többek között kiemelve
a vörös borok idei hibáját, a színanyag hiányát, ami a nyári
idõjárással magyarázható. A krasznai borokról szólva megjegyezte:
savasságuk hangsúlyozottabb, tehát más minõségi osztályt képvisel,
ami kiegészül a jó kezeléssel.

A fentiek az eredményekben is mutatkoztak, hiszen a 15
aranyérmes bor közül kettõ krasznai volt, de az ezüstös és bronz borok
is képviseltették Krasznát.

Aranyérmes lett Torma Sándor királyleánykája és Lelik István
vegyes fehér (2003-as) bora. Különdíjat kapott Sólyom Lukács bora.

Az ezüstérmes borok között szerepelt Bogya András
királyleánykája, ifj. Vízaknai Sándor vegyes vörös bora és Lelik István
2003-as merlot bora.

Bronzéremnek örvendhettek: Bogya András, Torma Árpád.
A borverseny folytatása a szokásos jókedv és nótaverseny lett, de

ez sem okozott gondot sem a helybelieknek, sem a krasznaiaknak.
A szeretet jegyében zajlott vendéglátás szombaton borpincék,

nagyüzemi borászatok látogatásával folytatódott. Jól éreztük magunkat,
amiért ezúton is köszönettel, hálával gondolunk kedves vendéglátóinkra.

A kellemes és oldott hangulatú utazásért pedig a Neocar sofõrjét,
Mike Lászlót illeti elismerés.

Oláh Miklós

Akasztói borverseny
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A 2004-es  év a megvalósítások éveként kerül a köztudatba. A
lakosság és község gondjait felvállaló helyi tanács az elmúlt év folyamán
11 tervezett és három rendkívüli ülésen igyekezett megoldásokat keresni
és találni a felmerült kérdésekre, amit a 65 helyi határozat és 907
polgármesteri rendelet is alátamaszt. A személyes megoldásban nagy
szerepet kapott a 250 lakossági meghallgatás, melyek élõvé tették a hivatal
és a lakosság kapcsolatát.

A mezõgazdasági kérdések többsége az 1991/18, 1997/169, a
2000/1-es földreformmal kapcsolatos törvények és rendeletek
gyakorlati megvalósításához kötõdtek. Az elmúlt évben 120 személy
71,07 ha szántó, 29-nek 17,22 ha erdõ, 246-nak pedig 116,51 ha
közösségi erdõigénylése került jóváhagyásra. Szintén jóváhagyást
nyert a Nagy-, Béla-, Géza- és hosszúaszói (146,93 ha összterületü
közösségi-) legelõterület, melyben 88-an voltak érintettek. Sikerült
visszaszolgáltatni 38,12 ha gyümölcsöst a MERA farm területébõl,
melyben 26 személy érintett.

A földtörvény alkalmazásához 234 jegyzõkönyvet írtak és 314
birtoklevelet bocsátottak ki az igénylõknek.

A 2004/61-es sürgõsségi kormányhatározat értelmében az 5 ha-
ig terjedõ, 2.500.000 lejes hektáronkénti mezõgazdasági
támogatásként 1332 kérvényezõ 2111,22ha terület után 52,78 milliárd
lej támogatásban részesült. A Megyei Mezõgazdasági Tanácsadó
Irodával közremûködve 2004. június és augusztus közötti idõszakban
62 érdeklõdõ részesülhetett 120 órás kertészeti és 140 órás
növényvédelmi kiképzésben.

A beruházás és fejlesztés  területén kiemelt eredmények egész sora
jelzi megvalósításainkat, melyek közül a legfontosabbak: a szeméttelep
elköltöztetése a Varsolccal és Perecsennyel közös szeméttelepre, a
sportcsarnok felavatása (május 30.), három vidékfejlesztési program
megvalósítása (Ráton- Bükk út  kövezése, a hosszúaszói  kultúrotthon
átalakítása és Máron vízhálózata 75.000,40.000, illetve 75.000 dollár
értékben.), Kraszna híd avatása melynek átépítése 10 milliárd lej értékû,
az Aggmenház új épületének befejezése 500.000 Euro. Ezenkívül sikerült
egy 400.000$-os térségfejlesztési pályázatot megnyerni, melynek
megvalósítására idén kerül sor.

Területrendezési tevékenység. Az elmúlt évben 43
területrendezési igazolás és 24 építési engedély került kibocsátásra.
A 416-os törvény érintettjei segítségével megoldódott a sáncok,
útmenti bozót takarítása, a közterületek tisztítása és a patakok
medrének tisztítása.

Költségvetési számok: A helyi tanács és a polgármesteri  hivatal
2004-es költségvetése 29,5 milliárd lej volt. Az év folyamán már négy
költségvetési kiegészítés történt, melynek összértéke 7,2 milliárd lejjel
javította a pénzügyi keretet. Az évvégi mérleg alapján megmaradt
606 millió lej alkotja az idei év forgótõkéjét. A költségvetés százalékos
megoszlása: tanügy 42,14%, öregotthon 27,99%, szociális segély,
fogyatékosok gondozása 9,9%, a különbség pedig a többi intézmény
költségei. Az önálló tevékenységekbõl 2,1 milliárd lej valósult meg.

Tûzoltó szolgálat: a négy hivatásos tûzoltóval mûködõ szolgáltató
egység hatásköre Kraszna és környéke, valamint Varsolc. A megyei
tûzoltó versenyen résztvett csapat I. helyet a szatmárnémetiben
megtartott térségi versenyen pedig a III. helyet szerezte meg.

A polgármesteri hivatal ügyosztályai által végzett tevékenységet
jelzõ adatok: a nyilvántartásban 7158 iktatott okirat,, igazolás stb.
szerepel, melyek közül 3385 anyagi helyzetet bemutató igazolás, 582

termelõi bizonyítvány, 645 állatok fölötti tulajdontigazoló irat, 456
hitelesített okiratot.

A mezõgazdasági nyilvántartás 25 kötete a helyi, 7 kötete más
helységben lakó tulajdonosok és 4 kötete a jogi személyek tulajdonjogi
adatait rendszerezi, melyekben 2309 mezõgazdasági tevékenység 474
pedig  tulajdonjogi tevékenység.

A hivatal végzi a 2005-ben katonaköteles 46 ifjú, nyilvántartását
az 50 besorozási behívót és 121 katonai behívó parancsot.

Szociális segéllyel kapcsolatos tevékenység.
A minimálbér biztosítását szabályozó 2001/416/os törvény

igénybevételére 117 kérvény került beiktatásra a szükséges
ügyiratokkal együtt. Egészségügyi és kórházi ellátás bíztosításához
és a rádió- TV díj alóli felmentéshez 180 igazolás került kiadásra.

Az 1999/102 sz (S.K.H.) értelmében a fogyatékosok gondozását
végzõ 46 személy 59 gyereksegély és 53 újszülött segély 619
kiegészítõ gyereksegély, az újszülöttek tejporadagjainak nyilvántartása
valamint 122 anyagi háttérképet bemutató irat jelzi sokrétû és
felelõsségteljes tevékenységüket.

Anyakönyvi részleg 2004-ben 37 házasságot, 121 elhalálozást
iktatott, 111 születési, 120 elhalálozási és 44 házassági bizonyítványt,
409 fiatal családi könyvét bocsájtotta ki. Az elmúlt ávben 9 válás és
1163 más okirat került módósításra. 2004-ben vállalkozói engedélyt
iktattak magán és családi vállalkozások mûködéséhez.

Adók és illetékek az elmúlt éveben 86 magán és 12 jogi személy
jármûve 59 illetve 36 épülete került nyilvántartásba, 71 jármûvet pedig
töröltek a nyilvántartásból. A tervezett 3M lej helyett 3,5M lej bevétel
került elkönyvelésre. A befizetett adók: magánszemélyek esetében
731 millióból 690 m. Házadó, 354m.-ból 346m. Jármûadó és 901m.-
ból 888m. A területadó minden igyekezet ellenére elmaradt az
elõirányzottól. A 2004-ben szereplõ 2930 tételbõl az év folyamán 2640
rendezésre került ami  a tervezett 90%-át jelenti.

A mûvelõdési házak tevékenysége.Az elmúlt évben családi
összejövetelek és rendezvények szervezéséhez szûkséges étkészlet,
teríték beszerzésére és egy belsõmellékhelyiség kialakítására került
sor, mellyel egyidõben a vezetékes víz kérdése is megoldódott.

A kulturális tevékenységek idõrendi sorrendben: Dancs
Annamária koncert kétszer, az I-IV osztályok álarcosbálja, Március
15, a Nõk- és Anyáknapjának megünneplése, a Nagyváradi Tempo
Club, a helyi Tinikomédiások elõadásai, Tamás Gábor nosztalgia
koncertje, a középiskolások golyabálja, a nemzeti ünnep, Dec.1
megünneplése, stb. A mûvelõdési ház keretében zajlottak a Kraszna
napok  hagyományos mûvelõdési eseményei, de a karácsonyi
ökumenikus iskolásmûsor, valamint az évet záró Krasznai Férfiak
Napja is, melyre december 29-én került sor.

A könyvtár tevékenysége: a községi könyvtár 2004-es
nyilvántartása szerinti 14.344 kötetes (19.254846 lej értékû) álló
könyvtárat 617 nyilvántartott olvasóból 284 személy látogatja 2205
alkalommal.

A fentiek tükrében nyugodtan tekinthetjük a 2004-es évet
sikerekben gazdag, a következõ év sikereit is elõkészítõ évnek.

Az elért eredményekért szeretném megköszönni munkatársaim,
a tanács és mindenki közremûködését, aki valamilyen formában
hozzájárult eredményeinkhez.                      Pop Imre polgármester

POLGÁRMESTERI BESZÁMOLÓ A 2004-es évrõl


